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SMÅNYTT 
 

● Kryssordrekort igjen! Se neste side. 
 

● Rådmannjakt igjen. Magne Haglund, som tiltrådte 

som rådmann i vår, har signalisert at han ønsker å 

flytte sørover igjen, av personlige grunner. 
 

● Myken-nytts ”fangruppe” på Facebook har nå 

rundet 60 medlemmer. Flotte Myken-bilder er lagt ut! 
 

                                                   Mer smånytt på side 4 

ORKAN OVER MYKEN NATT TIL 31.12.08 
 

Det verste uværet på mange år raste over Myken natt til nyttårs-

aften. Vindstyrken ca. klokka 0500 var 34 meter/sek, som er  

orkan og vel så det, hvis styrken varer minst 10 minutter. Og det 

gjorde den! Red. har aldri i de vel 20 årene han har bodd på My-

ken, opplevd at Utheim til de grader er blitt filleristet mens huset 

fikk ‖han‖ inn fra nordvest, mot langveggen. Men det sto! 
 

Heldigvis ble ikke skadene så store. De som var mest uheldig var 

nok Tom Arne og Mette, som fikk samtlige takplatene på  

Annestua revet av. Vinden kastet alle platene over haugen bak, 

og slengte dem ned, hulter til bulter, mellom Isdammen og huset 

til Hårek N. og Turid, ‖Sørbakken‖.   

 

Her ser du det sørgelige resultatet av ―Yngve‖s herjing 

med Annestua. Heldigvis er den gamle takpappen stort sett  

på plass! 


 Noen av platene landet like ved Mykens eneste camping-

vogn, som står ved Sørbakken. Som du kan se, fulgte mange 

av lektene med på luftfarten.  Avstanden mellom  

Annestua og campingvogna er ca. 160 meter. 
 

Resten av platene lå nærmere Isdammen. 
 

Stille etter stormen – 4 dager etter 
 

Lørdag 3. januar var det den reneste idyllen på Myken; med 

nesten havblikk og vakre rosa skyer. Utrolige kontraster; 

snaut fire dager før var denne utsikten et frådende inferno 

med vind så sterk at det var svært vanskelig å stå oppreist.  

 Foto der ikke annet er nevnt: red.  Antall abonnenter:  373 

  

MELDING OM FISKET 
 

● Gode fangster i januar.  Det har vært tatt en del 

gode fangster for Myken, spesielt hyse, i siste halvdel 

av januar. Den første delen av januar ble ødelagt pga. 

mye dårlig vær. 

● Store fangster. Det har vært tatt fangster opp til 2 

tonn på relativt få lenker garn. 

● Sjøset på Træna vurderer å  etablere seg i Bolga. 

mailto:bjskauge@online.no


Krisepakke til Myken-nytt! 
Håp om at Petromax kan tas inn i jobben igjen 
 

Ikke før er korrekturleseren blitt oppsagt pga. økonomiske krisetider, dukker det 
opp en tiltakspakke til avisa. Etter at regjeringen har avslått å tilgodese Myken- 
nytt i forbindelse med den framlagte tiltakspakken, har Lovundlaks, Rødøy kom-
mune (MN 12.08) og en abonnent i Bodø trådt til med økonomisk støtte til avisa.  
 

Som kjent ble den profilerte korrekturleseren sagt opp i jobben fra nyttår. Re-
daksjonen har siden vært sterkt preget av katzenjammer og dårlig matlyst. Red. 
sier seg fornøyd med at det nå ser ut til at katta kan få jobben tilbake, og er svært 

 takknemlig for støtten som er mottatt.                                Red.  Foto: Henry Klæboe 
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NYTT FRA MYKEN HELSELAG OG VELFORENING (MYKEN VEL) 
 

● Kontingenter er sendt ut og pt. er 30 hustander registrert som medlemmer! Neste steg er å få gjort avtale med 
noen bedriftsmedlemmer – og det kommer. 
 

● Prosjekt utbedring av Hella som plass for utsetting av båter er under planlegging. Regner med større dugnadsbe-
hov i uke 29 – kunngjøring kommer senere. 
 

● Behov for vedlikehold av lyshuset er tatt opp med kraftlaget. Vi arbeider for at dette kan skje i løpet av året. 
 

● Drift av post/butikk: Vi har fått til en midlertidig ordning som gjør at drift er sikret i alle fall ut 2009. Ada Kvikstad 
Mathisen (25) overtar fra 1. mars og vil bo i Myken ut året. Opplæring og overlapp med Anne Gro. 
 

● Salg av Gammalskola: Det pågår diskusjoner med mulig interessent, men ingenting er avgjort i skrivende stund. 
 

● Plan for å tiltrekke seg nye beboere: Det er kontakt med en barnefamilie som vurderer å flytte til Myken. Ingenting 
er avgjort pt, men vi håper dette kan bli en realitet i løpet av våren/sommeren. Styret arbeider parallelt med en lang-
siktig plan for å rekruttere nye beboere – vi kommer tilbake med mer info senere.                                                  

 

KRYSSORD NR. 11.08  

Annveig og Jan H Kristensen fra Myken/Bodø var først ute med løsningen: VERDENSDAGEN FOR PSYKISK HELSE BLE 

MARKERT PÅ MYKEN LØRDAG FJERDE OKTOBER MED GITARSPILL OG VISESANG AV OLA BREMNES. Det var 

26 deltakere, bare to under den forrige rekorden på 28. Debutanter var Linda og Ole G Sand fra Selbu i Sør-Trøndelag og Mag-

nus Mathisen fra Finnøy i Rogaland. Fire flaxlodd blir denne gangen postlagt til Ragnar Silvik og Karin Eriksen fra Myken/

Grimstad. Gratulerer!  
 

KRYSSORD NR. 12.08 

Aud Skauge Erichsen fra Drammen var først ute nok en gang: FRA MYKEN KAN MAN SKUE KJENTE HELGELANDSFJELL 

SOM RØDØYLØVA, HESTMANNEN, DE SYV SØSTRE, TRÆNA OG LOVUND, MEN IKKE TORGHATTEN!!! Hele 31 løs-

ninger ble levert – og ny deltakerrekord er et faktum! Det gleder meg! Debutanter var studenten Andreas Jarlalein Knutsen fra Trond-

heim og Liv Fosberg fra Lørenskog. Den heldige vinneren av fire flaxlodd ble – tro det eller ei! – Ragnar Silvik og Karin Eriksen fra 

Myken/Grimstad! Gratulerer igjen!    Hårek H. 

Prosjekt hønsehus er avsluttet, men ikke helt 
 

31.12.08 ble det avsluttende regnskapet, med prosjektrapport, sendt 

til Nordland fylkeskommune og Storebrand forsikring. De resterende 

pengene er nå innbetalt fra fylkeskommunen til prosjektkontoen. I 

rapporten har vi sagt at prosjektet er ferdig, økonomisk sett, men at 

det fortsatt gjenstår en del arbeid med isoleringen av fjøset (fordi vi 

fikk porøse plater av Emma) og innsetting av kanalplater i drivhuset, 

noe som må vente til det blir lysere – og ikke minst – stillere tider.  
 

De 10 hønene og hanen er bestilt og betalt, og vil bli hentet så snart 

forholdene tillater det.  
 

Nå håper vi bare et Precy vil gjøre alvor av ideen om å holde en liten 

‖svinegris‖ i hønsehuset! Det passer visst veldig godt med hønsehold. 

Men, Precy, det er helt frivillig ...                                                  Red. 

       Petromax hoppet  
      ut av eska da hun  
hørte om krisepakken 
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      STØTT VÅRE ANNONSØRER 
                        

                              – de støtter Myken!           

 

Mer ”gammel-nytt” fra Myken   
 

Fra en leser har vi mottatt ordlyden i en festekontrakt fra 1909. 

Avtalen gjelder grunn til oppsetting av ei rorbu, Strømdalsbua, 

i Ramnkloa; se bildet til høyre.  
 

 

FÆSTEKONTRAKT 
 

Undertegnede Gårdbrugere på Myken, bortfæster herved Tomt 
til en Rorbod (straks nedenfor Øksenskaret) tilhørende Brødre-

ne Lars, Iver og Hans Tommassen, Strømdal, på følgende Be-

tingelser. 
 

1) Nævnte Eiere betaler i Fæstepænger Kr. 20,00 – tyve Kro-

ner, der bliver at ærlægge før Bygningens Opførelse mod Give-
rens Kvitance ved Fæstepengernes Ærlæggelse.  

Rorbodens Størrelse skal være 8 a 10 Alen bred og med to For-

dørres Tilbygning til sammen 26 a 28 Alen. (28 alen = 17,5 m) 

Den årlige Grundleie bliver at berægne pr. indlogerende Per-

soner således at der for hver sådan betales Kr. 0,50  femti Øre 
pr. År. Skulde det derimod indtræffe at Fiskerierne ophør og 

således nævnte Rorbod ei tages i Brug, bliver den årlige 

Grundleie at ærlægge med Kr. 4,00 Kroner fire der i motsat 
Fald bortfaller.  

Det tillades Rorbodens Eiere at ordne sig bedest mulig med 
Hænsyn til Kai, ret nedenfor Rorboden, til Sjøen.  

Det tillades Rorbodens Eiere at opsætte saameget Hjelbrug 

som de Fiskere trænger, der indlogeres i nævnte Rorbod. Ved-
kommende anvises Plads til sin Fiskehjel af Grundeieren. I 

Grundleie for Hjeldbruget, når det er taget i Brug, betales Kr.  

1,50 pr. Tusinde eller Kr. 0,15 fæmten Øre pr. løbende Hundre.  
Ved Ærlæggelsen af Grundleien m.m. til Gårdbrugerne, bliver 

vi at betragte som En for Alle og Alle for En, idet vi deler mel-
lom os etter Gårdens Størrelse. Med hensyn til Botagseringen 

af Rorbodens Eiere [er disse] sætt som En for Alle og Alle for 

En, og anses nærværende. 
 

Kontragten [anses] kun gjeldende og bindende saalænge Ror-

boden tilhører de nævnte 3 Mand eller 1 af dem. 

Tiden for Ærlæggelse af Grundleien fastsættes som senest til 

15 fæmtende August hvert År. 
Ingen Handel tillades på Rorboden, og muligæns senere Fiske-

forretning for samme Sted tillades ikke uden Grundeierens 

Samtykke. Det tillades derimod Rorbodens Eiere eller Eier at 
kjøbe den Fisk der fiskes af de i Rorboden indlogerende Fiske-

re. 
 

Ovennævente Fiskehjelder kan frit benyttes til Ophængning af 

Sommerfisk eller til hvilken som helst tid for øvrig uden noget 

Vederlag.  
2) Det pålægges Eierne af Rorboden om de er nærværende, at 

føre Orden med de i Rorboden indlogerende, så Forstyrrelse af 
den Offentlige Ro, mæst mulig forhindres. 
 

 
 

Myken den 9de Juni 1910 

Avtalen er undertegnet av, som grunneiere: Erik Trondsen, Elias Johansen, Hans Johansen, Anna Nilssen (enke etter Johan Nil- 
 

sen) , og som festere og rorbuas eiere:  Lars, Iver og Hans Tommasen, Strømdal.                                                 Gammal årgang 

  

Strømdalsbua ca. 1926.  Fra Lofotmuseets bildesaml.  Foto: Havnevesenet 

Det var i denne bua ‖Spøkelseslyset‖ opptrådte i 1913. Det kan du lese om 

i Rødøy lokalhistorisk årbok nr 5, som fås ved henv. til red. 

 

       PRØV EN ANNONSE  I  MYKEN-NYTT! 
 

  Det er ikke dyrt; du bestemmer nemlig prisen selv! Send en  

  e-post til bjskauge@online.no eller ring red. på 75 09 60 52.   



 

  Saganett 
 

  Mykens historie på Internett 
——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
 

   Gå inn på www.saganett.no og les! Og rapporter feil 

   og mangler til red. på tlf. 75 09 60 52 eller pr. e-post  

   til post@saganett.no. Flott om du vil hjelpe til.  Red. 
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SMÅNYTT … 
 

● Klokkergården ble nylig håndplukket av Innovasjon Nor-

ge som ‖anbefalt reisemål‖. Gratulerer, Malin! Kilde: HBlad 
 

● Kraftig tordenvær med lynnedslag på Myken. Natt til 20.12 

gikk et voldsomt tordenvær over Myken. Lynet slo ned med et 

kolossalt brak og gjorde skader på enkelte fasttelefoner, spesielt 

ISDN-telefoner. Dette ble på mandag rettet av Telenor/Sønnico. 
 

                                                       Mer smånytt i neste nummer 

Julemiddag hos Kjellaug                                
I jula var det folk i bare to hus på Myken. Kjellaug på 

‖Bakketun‖ hadde besøk av dattera Ann Marit, hennes sønn 

Remi og svigersønnen Jens. Til middag 1. juledag inviterte de 

red. som ‖5. hjul på vogna‖, noe som jeg satte stor pris på. Og 

god mat var det; nemlig lammelår.  

Til h. ser du fra v. vertinna, Ann Marit og Jens. Remi var ikke til 

stede da bildet ble tatt, og red. sto bak kameraet, naturligvis ... 

Sjefsskifte på MS ”Rødøyløven” 
 

Agnar Fagerheim har sluttet som skipper på Løva, etter 

mange år ‖ved roret‖. Vi takker for innsatsen og ønsker ham 

lykke til med pensjonisttilværelsen. Men det kan vel hende 

at vi får se ham innimellom, som avløser eller ferievikar?  
 

Samtidig benytter vi anledningen til å ønske hans etterfølger, 

Ole Danielsen fra Sundøy, velkommen om bord og lykke til 

med Gurafjorden!   Red. 

  Nyttårsselskap hos Hagar og Ragnhild 
På årets siste dag inviterte Hagar og Ragnhild på rømmegrøt  

og pinnekjøtt på ‖Haugtun‖. Da var det hele 9 til stede på  

Myken, og vertskapet inviterte like godt alle sammen.  
 

På bildet ser du fra v. rundt bordet: Kjellaug, Hagar, Ragnhild, 

Ann Marit, Lars Emil (sønn av Gry og Reid), Lauritz, Jens og 

Remi. Du har rett; den tomme stolen til h. er red.s 
 

Da klokka slo 24 ble det nye årets feiret med kjempesalutt på 

37 skudd, som vertskapet hadde tatt med seg fra Sandnessjøen. 

Rødøy kommune får tiltakspakke fra regjeringa 
 

     Nå må det bli mulig å få reparert Myken skole! 
 

Den 26.1 la regjeringen Stoltenberg fram en krisepakke på i alt 20 

milliarder kroner. Av disse skal 6,4 milliarder gå til kommunene,  

som skal bruke det meste av disse pengene til å rehabilitere og 

vedlikeholde skolebygg.  
 

Når den andelen av dette som blir øremerket Rødøy kommune 

kommer på konto, MÅ det vel ENDELIG bli mulig å få gjort noe 

med Myken skole, som i alt for mange år er blitt ‖glemt‖ av kom-

munen! 
 

Myken-nytt har hatt en samtale med rektor, Gro Bygdevoll, som forteller at det er mange, til dels alvorlige skader på skola. 

Verst er det at vannet spruter inn  og ned på golvet i det store klasserommet hver gang når det regner fra sørvest. På bildet 

overfor ser en tydelig at dette skjer. Ellers er det vannlekkasjer mange steder; på lærerværelset, i gangen og i dusjen. Flere av 

vinduene trenger utskifting, og veggene mot sør og sørvest skriker etter maling.   Red. 

Skiltet på Butikken hans Johan 
Karl Rystad på Heimdal, oppvokst på Myken, mener at det på 

skiltet over inngangsdøra på den gamle landhandelen sto: 

 

                         

 

 
Takk for det! Det ser riktig ut. Har noen andre forslag? Red. 

        J. Eliassen 
       Ass. landhandel 
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Psykisk helse-prosjektet fortsetter 
 

Kurt Lyngve – og med ham mange rødøyfjerdinger – fikk sitt ønske oppfylt, og Kurt har 

fått fornyet sitt mandat i Rødøy. Det er all grunn til å gratulere kommunestyret med et 

godt vedtak!  
 

Og ikke bare det; det er også vedtatt å satse på folkehelsearbeid i kommunen vår. Dette 

viser at de folkevalgte tar arbeidet med både den psykiske og fysiske helsa på alvor.  
 

Å bruke penger på forebyggende helsearbeid vil utvilsomt føre til besparelser i framtida, 

rett og slett fordi folk kommer til å bli syke i mindre grad.  Red. 

 

        
     Myken-nytt gratulerer    

     Kurt Lyngved med for- 
nyet engasjement i Rødøy! 

          

 

            STØTT VÅRE ANNONSØRER   
 

                             De støtter Myken! 

Butikk og post reddet – for i år 
 

Ada Kvikstad Mathisen (25) har sagt seg villig til å etablere 

bedrift og drive butikk og post på Myken fram til årsskiftet. 

Ada er niese av Ingrid Mathisen som kjøpte Didrikbua før jul, 

og oldebarn av Johan Kristian Mathiesen som drev Fiskebruket 

og bodde på Utheim fra 1901. Ada studerer internasjonal ut-

vikling, men har i år tatt et friår for å gjøre andre ting. Hun ser 

på det å drive butikk på Myken som en utfordring og en nyttig 

erfaring. Hun har aldri vært på Myken før hun kom innom 

sammen med Ingrid på dagstur i januar, for å ta Didrikbua i 

øyesyn. Ada kommer hit 5.2, og skal bo i Didrikbua.  

Anne Gro har lovet å gi henne opplæring og legge til rette for 

henne.  
 

                                            Du er hjertelig velkommen, Ada!   

På skoletrappa skoleåret 1967/68 
Blide skoleunger på trappa foran Gammalskola. Foran fra v: 

Karin Eriksen, Laila Nygård, Grete Hansen, Randi Hansen, 

Rolf Eliassen, John Tore Larsen og Tor Arntsen. Bak fra v: 

Margareth Eriksen og Elin Eliassen. Sven Birkenes fra  

Halden var lærer dette året.                      Foto: Sven Birkenes 
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          Rødøy lokalhistoriske årbøker  
  Det er fortsatt mulig å kjøpe tidligere utkomne bøker. 
 

   ● Årbok nr. 3  – 1995  –   kr 150,- 

 ● Årbok nr. 4  – 2006  –   kr 200,- 

 ● Årbok nr. 5  – 2007  –   kr 250,- 

 ● Årbok nr. 6  – 2008  –   kr 250,- 
 

       Til salgs hos Myken Mat, eller kontakt red.  

på tlf. 7509 6052 eller pr. e-post til bjskauge@online.no. 

RØDØY LOKALHISTORISK ÅRBOK NR. 6 
 

Rødøy lokalhistorisk årbok nr 6 er nå til salgs på butik- 

ken. Av innholdet kan nevnes: 
 

● Kolbjørn Lorentzen: Fra banklinefiske på 1950-tallet. 

● Aud Johansen: Mine 5 år som handarbeidslærerinne  

    i Rødøy. 

● Amund Helland: Jordbruk i Rødøy ved år 1900. 

● Johan M. Mathisen: Folketallsutvikling – Rødøy – 

    siste 300 år.  

● Alf Magnus Strandli: Mer om den meteorologiske 

    stasjonen på Myken og observatøren Petter Moe. 

  

Pluss mange flere artikler.  Boka er på 120 sider og  

koster kr 250,– + evt. porto.  
  

Boka kan også fås via red., tlf. 7509 6052 evt. e-post. 

  RØDØYKALENDEREN 2009 
 med mange spennende bilder fra Rødøy i gamle dager, er nå  

 å få kjøpt på butikken. Prisen er kr 70,– + porto kr 23,–. 

 Kontakt red., tlf. 7509 6052 evt. e-post bjskauge@online.no. 

 

  Kjøp billedbøkene fra kongebesøket sommeren 2008! 
 

  Det er gitt ut to ”billedbøker” om da Kong Harald og Dronning Sonja besøkte Helgeland sist sommer. Den ene er utgitt av  

  Fylkesmannen i Nordland og heter ”Fra Petter Dass til Elias Blix. En reise i bilder – fra kongeparets besøk i fem Nordlands  

  kommuner”. Boka har ca. 96 sider og mange flotte fotografier fra de fem kommunene. Pris kr 125,– + evt. porto.  
 

  Den andre boka er laget av journalist Yngve Brox Guldbjørnsen og heter ”Kong Harald og Dronning Sonja besøker Rødøy”.   

  Boka er på ca. 30 sider og inneholder et vell av bilder fra besøket på Selsøyvik. Pris kr 295,– + evt. porto.  
 

  Begge bøkene er verd prisen, hvis du vil gjenoppleve ”sommerens vakeste eventyr”. På Myken finner du bøkene utstilt på  

  butikken, og du kan kjøpe dem hos red.  Ellers kan du få dem på Kulturkontoret, Kommunehuset, Vågaholmen. 

Rettelser og beklagelser 
 

Under overskriften ”Ny trygdesjef” skrev vi i MN 12 08 at 

Tove Åag var tilsatt som leder for NAV-kontoret i Rødøy etter  

Johan M. Mathisen, som vi, uten å sjekke saken (fordi det var 

midt på natta og avisa måtte ut på morgenkvisten) tok for gitt 

skulle gå av med pensjon. Det var nok ikke helt riktig, og jeg 

skal her prøve å forklare saken: 
 

Det nye NAV-kontoret etableres 3.6.09. Både trygdesjefstil-

lingen og sosialsjefstillingen går da ut, og Tove Åg blir leder 

for det nye kontoret; dvs. NAV-leder. Inntil da arbeider hun 

som prosjektleder. 

 

Fra 3.6 arbeider Johan Mathisen videre i kontoret, sammen 

med Tove Åg og Kato Kvarv, videre Siri Midttun og Dag  

Olsen fra sosialkontoret, som altså blir underlagt NAV. I til-

legg til saker som trygde- og sosialkontoret har arbeidet med, 

skal det nye NAV-kontoret ta seg av oppgaver fra det tidligere  

Aetat på Ørnes.  
 

Det som i dag er et NAV trygdekontor, utvides nå med to nye 

kontorer, for å gi plass til alle fem tilsatte. 

 
Denne gangen kan jeg ikke skylde på Petromax en gang … 

men jeg håper at jeg nå har fått dette riktig.                        Red. 



KJERRINGRÅD 
 

● Fille med løsemiddel, som rødsprit eller lynol, skal normalt 

brennes etter bruk, for å unngå helsefarlig avdunsting – og 

brannfare. Men legger du filla i et tomt syltetøyglass og skrur 

lokket fast, unngår du begge deler – og kan til og med bruke 

filla en gang til, hvis det ikke går for lang tid. 
 

● Mangler du løsemiddel i huset, for å fjerne f.eks maling-

søl? Prøv med litt tran på ei fille, og vask etterpå med såpe. 
 

● Sildelukt. Smør litt sennep på silda når du skal steike sild; 

da blir det ingen lukt. 
 

● Sildelukt av steikepanna. Vask først panna i kaldt vann, 

deretter i vanlig oppvaskvann. Da unngår du sildelukta. 

● Metallpuss –  kopper. Sett inn gjenstanden med ketchup 

og la den sitte på noen timer før du tørker av og polerer. 
 

● Metallpuss – kopper. Strø fint salt over snittflaten på en 

halv løk, og gni dette inn i kopperet. Tørk av med en klut. 
 

● Metallpuss – kopper. Lag en blanding av 500 g grovsalt, 

en håndfull mel, saften fra en sitron og litt eddik. Tilsett hvi-

ten fra 2 egg. Gni deigen inn i kopperet og puss med ren klut.  
 

————————————————————————————————————————————————–————-——————————— 

De fleste rådene er hentet fra boka ‖Praktiske kjerringråd til husbruk‖ av 

Miriam Wicklund. Tiden Norsk Forlag, Trondheim 1993. 

Visdomsord 
 

Å betrakte seg selv som mangelfull - er veien til fullkommen-
het.     Lao Tse, kinesisk tenker og vismann fra ca. 600 år f.Kr. 
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NOEN ORD FRA MYKEN OG DISTRIKTET  
 

Mykensk   Oversatt til norsk                     ____          .                                                                                                               

Dra:g    – 1. oppstår når tungsjøen ‖drar‖ oppover 

                                   land (alm). Også opp’gang. 

   – 2. slitekjøl, monteres under kjølen for å  

                                   spare denne ved landsetting. 

Dra:g’blåkk   – fortøyningsinnretning for mindre båter. 

Dreffs    – sjørokk. 

Dreffs              – slå, drive gjennom; ho drefsæ åt han  

                                   mæ paraplyen (alm). Også dryl. 

Drekk    – drikke, bøyes drekk/ drekk/ drakk/ ha  
                                   dråkke el. dråttj’e.  

Drekk’æ  – drikke, var før i tida f.eks. blæng el. 

                                   saup blandet med vann, sukker og evt.  

                                   litt eddik i.  

Dreppel    – småregn; dæ e nåkkæ dreppel ute!  

                               Også dreppel’rægn.  
Mykens første bil, en Wanderer lastebil tilh. Lauritz Eliassen, i 1954 
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